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• Varannan svarande upplever att Svenska Danssportförbundet erbjuder en hög 
servicenivå och lika många tycker att förbundet är snabba på att återkoppla 
på frågor. Även om en hel del är neutrala i dessa frågor är det cirka två av tio 
som inte tycker att servicenivån är hög eller att förbundet är tillräckligt snabba 
på att återkoppla.

• När det gäller inkludering och likabehandling tycker fyra av tio föreningar att 
de får tillräckligt med stöd i dessa frågor och sex av tio är neutrala i frågan.

• Avseende andelen kvinnor anser sig mer än hälften av föreningarna ha en jämn 
könsfördelning men det är inte lika många som har en plan för att arbeta aktivt 
med en jämn könsfördelning bland danstränare/dansledare.

• Andelen kvinnor i styrelserna uppgår är i de flesta föreningar till mer än 41 
procent. Även ungas representation är hög i föreningarnas styrelser och 
nästan alla uppger att de har fler än 5 unga styrelsemedlemmar.

• Få föreningar har en ungdomskommitté, ungdomssektion eller motsvarande. 
Ett tiotal planerar dock att etablera en. Något fler än varannan förening känner 
till att Svenska Danssportförbundet har en ungdomskommitté. 

• Under 2023 är det en tredjedel av föreningarnas som uppger att alla eller nästan 
alla gått grundutbildningen för dansledare. När det gäller SISU:s utbildning för 
föreningsledare är det något färre som deltagit och två av tio föreningar känner 
inte till att den finns. När det gäller grundkursen i Paradans har få gått den och 
två av tio känner inte till att den finns.

• Majoriteten av föreningarna har en policy för antidoping, men det är
fortfarande en tredjedel som saknar det.

• Föreningarna är eniga om att andelen medlemmar, både bland ung och äldre
har ökat under det senaste året. För att öka antalet unga medlemmar startar 
föreningarna kurser riktade till målgruppen. Det satsas även på 
marknadsföring, bland annat i sociala medier och arrangemang i form av olika 
aktiviteter och events. 

• Ungdomar lämnar föreningarna främst någon gång mellan 14-20 års ålder, ofta 
för studier, flytt eller för att andra aktiviteter blir mer intressanta.

• Få har gått grundkursen i Paradans. Det är inte heller många föreningar som 
erbjuder dansformen. De främsta skälen till det är att det är svårt med lokaler 
och att hitta dansledare.
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